

扎实做好防汛工作

群众连夸三个“好”

——宣州区养贤乡转移人员集中安置点见闻

■本报记者 余庆

“这里的饭菜真好，每天还不重样，比我们在家里吃得还要好，多亏了党和政府关心，让我们在这里吃住不愁。”7月17日中午，在宣州区养贤乡的转移人员集中安置点里，从该乡天成村北埂组转移出来的74岁老人孙正银，一边津津有味地吃着红烧鸡块，一边开心地告诉记者。

记者在集中安置点看到，这是几栋联排的二楼楼房。楼房前面的地面已经用碎石进行了平整。每个房间都放置了4张单人床，床上绿色印花的盖被和蓝色格子的垫被整洁干净。大门上还挂着磁吸门帘，防止蚊虫飞入房间。因为防汛转移而来的群众正三三两两地在走廊里聊天。

“今年水太大了，好在村里通知转移的及时，我和老伴都没什么事儿。”家在养贤乡大山庵村方杨组的79岁村民周加红正在给坐在轮椅上的老伴喂饭。周加红和老伴从7月11日开始，转移到集中安置点生活。谈及在安置点的这几天，周加红连说了三个“好”。“在这里我们住得好、吃得好、睡得好。不但有饭菜、热水，每天医生还会定时帮我们检查身体。安置点的工作人

员考虑我老伴需要坐轮椅行动不便，还特意把我们安排在一楼，方便我推着老伴出来走走。”

“我们在接到宣州区防指的人员转移命令后，立刻开始利用闲置的新河庄敬老院进行改建，平整了楼前的地面，抢通了安置点的水电，并对房间进行了布置。”从安置点建立开始，一直忙碌至今的养贤乡党委委员、副乡长姚红艳告诉记者，工作人员还提前采购了床、垫被、盖被和洗漱用品等生活物资，安置点的饭菜则由养贤乡政府食堂进行制作和配送。

除了保障基本生活以外，安置点的卫生防疫工作也在同步进行之中。“除了入住时需要检查身体以外，我们每天都会进行巡检，对于慢性病患者我们还会提供用药指导。”来自养贤乡卫生院的医生章永安正带着诊疗器械，给两位刚入住安置点的群众测量体温和血压，一旁的工作人员在登记本上进行记录。登记本上密密麻麻地记录着每一位转移群众每天的身体诊疗情况。

据统计，截至7月19日早上8点，集中安置点已经入住了107位转移群众。。



连日暴雨不休，郎溪县桥集镇团结圩超高水位不退，防汛形势严峻。遵照上级防汛工作指令，该县唯一的山区乡——姚村乡于7月18日上午集结防汛抢险突击队110人，开赴桥集镇团结圩北河埂鸭子湖段抗洪一线，参加护堤抢险战斗。

特约记者 王祖清 本报记者 叶竞文 摄



7月16日下午，强降雨导致河流水位上涨，郎溪县凌笪乡汤桥村局部被淹。当地乡、村干部全力协助326名受灾群众转移安置。

特约记者 余克俭 摄



7月14日晚，宣州区朱桥联圩发现多处散浸点。当地立即组织民兵挖好排水沟，填好砂石袋，投入到紧急抢险工作中。

李鑫 本报记者 顾维林 摄

水阳镇奋力打赢防汛保“圩”战

宣州讯 面对严峻的防汛压力，宣州区水阳镇迅速行动，紧绷防汛弦，动员全镇力量打响防汛抗洪保“圩”战，确保圩区群众生命财产安全。

开机排涝不间断。面对多轮强降雨导致的水位上涨，在确保排涝设备运行正常的前提下，水阳镇9个排涝站根据雨情雨量开足马力24小时排水，降低内沟水位，消除内涝隐患。据悉，自6月16日以来近一个月，金宝圩产生降雨径流约7000万方，通过排涝站排出约6000万方，有效防止因强降雨而可能发生的内涝，避免了圩内广大群众产生经济损失。

圩堤清障无死角。为加强圩堤安全管理，自6月11日开始，水阳镇着手安排4台割草机对圩堤沿线进行割草清障，后续又投入4台割草机。7月3日水阳江超警戒水位后，各村也陆续采购了约40台割草机进行全方位清障。社会各界同时全力支持水乡防汛，7月10日以来，

市城管局下属的欣艺园林等多家管养单位，宣城科环环境工程有限公司支援的9台割草机、1台油锯在暴雨中先行奔赴水阳镇，协助镇防汛指挥所开展圩堤清障。据悉，水阳镇先后组织了党员、民兵、民工抢险队等近2000人次开展圩堤清障，目前，金宝圩700多万平方米清障任务已全面完成。

巡堤排险常态化。金宝圩圩圩52.3公里、高宣圩光明段5.4公里大堤之上，共设有28个集装箱作为防汛值守点。全镇5个防汛大队、28个防汛中队迅速到岗到位，全体镇村干部奔赴责任堤段，各中队民工每组6人以上，24小时不间断巡堤查险，确保险情早发现、快处置。根据水情水位等实际情况，及时增加上埂民工、发动党员带头、规范巡堤要求、封堵防冲墙、巡查通报等，一系列举措有序、有力、有效进行。

(李玮轩 张巧)

新发镇：贫困户「变身」防汛抢险「好帮手」

■本报记者 顾维林 特约记者 吕亚敏

7月12日，持续多天的降雨后，郎溪县新发镇迎来了短暂的多云天气。当天下午，庄沿村百家堡组组长陈双龙正在第二联合圩圩堤上巡堤查险，其左手的手臂上还戴着写有“巡查”字样的红袖章。

“这段时间巡堤查险非常重要，一点都不能放松！”陈双龙说，7月9日，他在进行巡堤查险时，发现第二联合圩湾圩拐段坡脚出现不同程度的渗水，于是马上给庄沿村党总支书记夏士龙打了电话。

放下电话后，陈双龙立刻拿出随身携带的锄头将杂草扒开，结果发现了一个直径约5至6厘米的水浸，且渗水量还在不断增大，并带有浑浊的泥沙状态。“如果不进行及时围堵，可能会对圩堤产生影响。”陈双龙说。

那边，接到陈双龙的电话后，夏士龙立即向新发镇防指汇报情况，请求支援。随后，新发镇防汛指挥所成员、镇水利站相关负责人联合郎溪县第三指导组专家经过集中商讨，立刻制定了应急抢险方案，即通过砂石袋堵口的方式，将泥土装入编织袋内，围绕渗透点进行封堵。

没用多久，200个编织袋、15吨砂石料的防汛物资便迅速送到了圩堤上。当天下午3时20分，抢险行动紧急展开，百家堡、西夏两个村民组共计30余名村民参与，抢险行动一直持续到傍晚5点30分。

抢险中，76岁的五保贫困户朱春生干得格外卖力。圩堤一角，他一铲一铲地用力将砂石装入编织袋，虽然风大，但他的后背还是被汗水浸湿了一大片。鲜有人知的是，他曾因患脑瘤，头颅动过手术，目前仍在逐渐恢复的状态。“这个时候不上什么时候上？”朱春生说，每年防汛都是关键期，自己必须出份力。

和朱春生一样，59岁的残疾五保户张江湖和70岁的散居五保户朱道钟也不甘落后，得知第二联合圩出现渗水现象，在村里的号召下，两人主动要求参与抢险。“重的事情做不了，但是牵牵砂石袋、装装砂石子我们还是可以的。”张江湖说，更何况现在圩堤有险情，多一个人就多一份力量。

记者了解到，在当前防汛抢险的关键时期，新发镇已有15名贫困户主动加入其中，每一个堤段都能看到他们的身影：或巡堤查险、或清基扫障、或搬运物资……

雨季护路父子兵

■特约记者 王祖清

郎溪县姚村乡潘村村今年实施的基础设施建设扶贫项目杨村道路工程，路基刚竣工就遇到了汛期雨季，延迟了水泥路面浇筑。连日山洪冲刷，路基堪忧。“多亏了杨村组的几名党员和群众，要不是他们维护，杨村路基早就冲得没样了！”说到保护路基的事，潘村村干部徐正文有感而发：“最典型的就是潘荣有和潘耀俊父子俩，天天冒雨在路上排水、除险。”

潘荣有今年85岁，身板硬朗，精神矍铄。多年来，杨村修理塘坝、搞清洁工程，只要是公益事，总离不开潘荣有的身影。眼下暴雨连连，如此高龄的潘荣有，却主动参与保护杨村路基。邻居杨世武说：“老头子（潘荣有）真厉害！越是下大雨，越是往路上跑，一天跑好几趟，路边的沟，哪里堵住了，他就用锄头掏一掏。”

66岁的儿子潘耀俊也是雨季护路一“兵”。这个雨季，潘耀俊维护杨村路基也没有少吃苦头。他和父亲分段“包保”，父亲负责巡查、疏通进村一段路的边沟，潘耀俊负责乌岗岭上最险峻地段。

7月16日下半夜，大雨哗哗不止，潘耀俊辗转难眠，干脆起床，披上雨衣，拿着柴刀、铁锹等工具，顶着骤雨直奔乌岗岭。到了岭上，果然不出所料，山洪狂泻致使滑坡，从崖壁上坍塌下来一堆泥土正好把道路边沟堵塞得死死的，迫使水流满溢，夺路为患。

潘耀俊把手电筒固定在对面的一个树桩上，先用镰刀将泥土上的灌木荆棘一一砍断、移走，再挥动铁锹将泥土一锹一锹掀起……霹雳哗啦，急急的雨点砸得人睁不开眼，雨水泥水汗水，浑身淋漓。奋战两个小时，约3000斤泥土终于“搬了家”，边沟疏通，水畅流了。

旌德水产站开展养殖户生产自救指导

旌德讯 7月2日以来，旌德县普降暴雨，局部特大暴雨，导致县内河流水位暴涨，水库超警戒水位，养殖户损失严重。

针对灾情，旌德县水产站迅速发布了相关生产自救指导意见，指导各受灾企业对冲毁塘埂进行修补，对鱼塘剩下的水产品进行转移，对一些还没有塌方的塘埂进行加固。同时，密切关注天气情况，及时排除安全隐患。对洪水漫塘的养殖水体进行常规性消毒，做好防水网重建、水质监测以及后期投放鱼苗等准备工作，确保全年水产养殖不减产不减收。

截至目前，全县渔业冲毁塘埂500余米，受灾养殖水面2000余亩。(洪盛 特约记者 汪红潮)

市委组织部从代市委管理党费中划拨110万元支持防汛抗洪救灾

本报讯 近日，市委组织部从代市委管理党费中给各县市区下拨专项资金110万元，用于支持防汛抗洪救灾工作。

市委组织部要求，这笔党费主要用于慰问奋战在防汛抗洪救灾第一线的基层党员干部和群众，救助因受灾严重而遇到生活困难的基层党员干部和群众，修缮因灾受损的基层党组织活动场所和党员教育设施。各县市区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时下拨给基层，投入防汛抗洪救灾，做到专款专用。

市委组织部强调，全市各级党组织和广大共产党员要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，以“时代楷模”李夏同志为榜样，对标看齐，在防汛抗洪救灾工作中践行初心使命。基层党组织要提高站位、扛起责任，充分发挥战斗堡垒作用；基层党员干部要主动担当、有效作为，充分发挥骨干带头作用；广大共产党员要挺身而出、冲锋在前，充分发挥先锋模范作用，深入扎实抓好防汛抗洪救灾各项工作，全力保障人民生命安全。(景瑞环)

市妇联举办全市“四新”领域培训班

本报讯 为进一步深化我市“四新”领域妇联组织建设，锻造一支高素质的“四新”领域妇联组织管理人才，更好地发挥“四新”领域妇联组织对各类妇女群众的团结引领服务作用，7月17日上午，全市“四新”领域妇联组织负责人示范培训班在市委党校举办。这次培训主要采取专题教学、现场教学等形式，从女职工条例解读、妇联业务知识、妇联组织建设经验、民法典解读等方面进行学习。

据了解，本次培训为期一天半，参加培训的主要有

各县市区妇联主席、分管副主席、组宣部部长，全市“四新”领域妇联组织负责人等相关人员，培训人员在110人左右。培训内容既有政治理论又有妇联业务和干部能力建设知识，教学上采取讲学和现场观摩相结合的形式，以提高学习的针对性和时效性。

自群团改革以来，全市各级妇联组织积极向“四新”领域拓展，基本实现组织体系广覆盖，并对我市各行各业的妇女做出全方位的引领、服务和联系。

(本报记者 陈华易)

水东老街注入宣城石文化元素

本报讯 7月18日上午，“区级非物质文化遗产——皖南石艺、宣州区旅游产品生产企业及宣城市观赏石协会石艺研发部”揭牌仪式在宣州区水东老街举行，这标志着我市着力打造的水东老街自此融入了宣城石文化元素，对当地旅游产业发展起到了锦上添花的作用。

“笺素素绢排数层，宣州石砚墨色光”，宣城除了“文

房四宝”之外，还有“一宝”——宣城石。近年来，随着文化产业的兴起，在政府和观赏石爱好者的共同努力下，我市文化产业百花齐放。

走进水东老街便能看到“皖南石艺”烫金招牌，在展厅内，各式石工艺品琳琅满目。将石工艺加入宣城本地文化元素，能更好地宣传宣城文化，让更多游客来到宣城有景观赏、有处游玩、有物能带。(本报记者 王肖肖)

旌德卫健委“四着力”创建党建新格局

旌德讯 近年来，旌德县卫健委始终把抓好党建工作作为最大的政绩，从四处着力，创建党建新格局，取得了良好成效。

着力于思想建党，加强理论武装。先后学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》、党的十九大及十九届二中、三中、四中全会精神；开展了《党章》等党内重要法规的学习。注重理论联系实际，先后组织党员干部赴上饒集中营、泾县云岭等革命旧址参观学习，使党员干部接受精神洗礼，接受党性教育。

着力于组织建党，提升党建质量。该委以党组织标准化建设为抓手，持续加强支部班子自身建设，先后对委机关、老干局、妇幼保健院等党支部开展了换届选举，进一步选配强化了各支部领导班子。同时，把严格支部班子的考核作为严格管理、促进工作发展的重要举措，结合党组书记双向述职评议，认真抓好群众民主评议工作，着力激发支

部班子的凝聚力、向心力和战斗力。

着力于制度建党，严肃党内生活。建立健全了党组主体责任、党组书记第一责任和班子其他成员分管领域的党建工作责任制，层层签订党建目标责任书。党组每季度听取党建工作汇报、专题研究党建工作。严格落实党组书记抓基层党建“双向述职评议”制度、“三会一课”、主题党日、民主生活会、组织生活会等制度，严肃了党内生活。

着力于纪律建党，强化廉政建设。严格落实党风廉政建设党组主体责任和纪检组监督责任。开展党风廉政建设宣传教育，结合脱贫攻坚，组织全体党员观看《扶贫清风》《蚁噬之鉴》《微腐面观》等廉政教育片。在全系统深入开展“养医德、优服务、强管理、转作风”主题实践活动，树牢卫健系统党员干部忠于职守、爱岗敬业、乐于奉献、文明行医的行业新风尚，全面提高医疗服务质量和群众满意度。(陶国平)